

Российские СМИ о праздновании 75-летия Победы в Узбекистане



Празднование 9 мая – Дня памяти и почестей в Узбекистане, открытие по этому случаю Парка Победы в Ташкенте и участие в церемонии Президента Шавката Мирзиёева широко освещалось в российских СМИ, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Телеканал «Россия 24» показал сюжет «В Узбекистан возвращается День Победы», в котором подчеркивается, что в нашей стране никогда не забывали о подвигах героев Великой отечественной войны, чтити ушедших, окружали заботой здравствующих. Вместе с тем, отмечают российские журналисты, атмосфера праздника наполнилась по-особому во многом благодаря глубоко личному отношению ко Дню Победы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

«Глава государства услышал и поддержал стремление простых людей возродить идею большого Парка Победы в столице. Создание экспозиции стало поистине всенародным делом, свои реликвии для музея люди привозили со всего Узбекистана. Центральную аллею мемориального комплекса венчает скульптура героев войны во главе с Сабиром Рахимовым», - говорится в сюжете.

Слова Президента Республики Узбекистан о том, что вновь созданный парк отражает вклад узбекского народа в Великую Победу, увековечивает героизм отцов и дедов, является свидетельством огромного уважения к их беспримерному мужеству и отваге приводит на своем официальном сайте Информационно-аналитический центр по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве при МГУ.

Телеканал «МИР 24» в специальном репортаже подчеркивает величие и красоту установленных у входа в новый парк Арки Победы и мемориала «Ода стойкости» в честь Зульфии Зокировой, которая потеряла на войне пятерых сыновей. Сообщается, что Президент Узбекистана возложил цветы к мемориальному комплексу «Ода стойкости», а также выступил с пламенной речью на

торжественной церемонии, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню памяти и почестей.

Знакомя своих читателей с экспозицией парка, Информационное агентство «ТАСС» отмечает, что в центре установлен памятник генерал-майору Сабиру Рахимову - известному военачальнику, погибшему при освобождении от фашистов Польши. Установлены также образцы военной техники и вооружения времен войны 1941-45 годов, в том числе танк Т-34 и военно-транспортный самолет Ли-2, выпускавшийся в те годы в Ташкенте. На территории парка воссозданы композиции с окопами и блиндажами, всевозможные инсталляции, музей личных вещей фронтовиков, макет вокзала, на перронах которого узбекистанцы встречали сотни тысяч эвакуированных из западных регионов Советского Союза женщин, стариков и детей.

По словам журналистов «ТАСС», возведенное по инициативе Президента Шавката Мирзиёева учреждение призвано служить такой доброй цели, как сохранение и популяризация памяти о мужестве, доброте и великодушии узбекского народа, которые ярко проявились во время Великой отечественной войны.

РИА «Новости» со ссылкой на выступление руководителя Узбекистана на торжественной церемонии, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню памяти и почестей, пишет о начале нового этапа в изучении истории страны в период Второй мировой войны. По информации агентства, власти республики открыли для исследования ранее засекреченные и недоступные архивные документы и материалы, а также усилили сотрудничество в этой области со странами бывшего СССР и дальнего зарубежья.

Благодаря проведенным научным исследованиям, получены новые важные данные об участии и подвигах узбекистанцев во Второй мировой войне. Так, по последним данным из 6,5-миллионного Узбекистана были мобилизованы на фронт не 1,5 миллиона, а 1,951 миллиона человек. Это значит, что в борьбу против фашизма с оружием в руках вступил каждый третий узбекистанец. Пересмотрены и потери Узбекистана - в боях погибли свыше 538 тысяч соотечественников, а не 396 тысяч, как считалось ранее. Также установлены достоверные данные о количестве без вести пропавших - более 158 тысяч человек.

В свою очередь, Информационное агентство «Regnum» сообщает, что в ходе научных исследований многое удалось прояснить в вопросе о награждении представителей Узбекистана боевыми орденами и медалями.

«До сих пор называлась цифра 120 тысяч человек. Сегодня установлено, что среди награжденных было свыше 200 тысяч наших солдат и офицеров, - говорится в материале агентства. - Документально подтверждено, что звания Героя Советского Союза были удостоены не 280, как считалось прежде, а 301 представитель Узбекистана, 70 — награждены орденом Славы всех трех степеней».

Источник